



FÖRENINGSSÄRENDEN

TOR:s årsmöte

TOR avhöll sitt årsmöte i Lilla partilokalen i riksdagshuset den 27 oktober.

Som vanligt var årsmötet talrikt besökt och samtliga länsföreningar var representerade.

Sedan upprop förrättats utsågs förbundets ordförande kamrer Bendrik till ordförande vid mötet med kronokamreraren Winnermark såsom vice ordförande och sekreterare.

Assessorn Erik Eklund höll ett intressant och medryckande föredrag över ämnet "Förslaget till omläggning av skatte-reglerna beträffande avdrag för representationskostnader" och han besvarade också välvilligt framställda frågor i anslutning till föredraget.

Styrelse- och revisionsberättelser föredrogs och styrelsen beviljades ansvarsfrihet.

Styrelsen omvaldes och består alltså av kamrer Axel Bendrik, Söderhamn, kronokamreraren Elis Winnermark, Borås, f. d. häradsskrivaren Alfred Linderson, Karlshamn, jägmästaren Sam Nireus Hörnefors, och uppbördsrevisorerna Henry Eidås, Stockholm.

Av styrelsesuppleanterna omvaldes ingenjören Wilh. Watz, Odensala, och landsfiskalen Ragnar Liljeberg, Båstad, och nyvaldes kronokamreraren Hugo Brissman, Malmö.

Revisorerna häradsskrivarna Arfrans Lindholm, Falun, och Einar A. Blomgren, Stockholm, omvaldes och till deras suppleanter utsågs förste byråsekreterarna

Gösta Pernéus och C. E. Bengtsson, båda i Stockholm.

Kronokamreraren Winnermark redogjorde i ett utförligt anförande för styrelsens åtgärder i arvodesfrågan och de resultat som uppnåtts. Herr Winnermark påpekade också att denna fråga följts av styrelsen med alldeles särskild uppmärksamhet och framhöll, att även om en höjning av arvoden kommit till stånd frågan alltfört komme att ägnas största uppmärksamhet från styrelsens sida. Kraftiga applåder utvisade att redogörelsen uppskattades, och en livlig debatt i denna fråga utspann sig.

Föreningen Jönköpings läns taxeringsnämndsordförande hade gjort framställning angående omarbetning av förbundets stadgar. Styrelsen hade för sin del framhållit, att en ändring av stadgarna onekligen vore påkallad med hänsyn till att desamma måste anses vara föråldrade. Styrelsen hade beslutat föreslå årsmötet att uppdraga åt styrelsen att vidtaga en allmän översyn av stadgarna och detta blev även årsmötets beslut.

Samma länsförening hade också gjort framställning, att TOR måtte till behandling och utredning upptaga frågan om inrättande av ett förbundskansli och anställandet av en ombudsman. Efter en livlig diskussion beslöt årsmötet avslå framställningen.

Slutligen hade nämnda länsförening hemställt, att TOR måtte hos statsmakterna väcka förslag om att dessa i samverkan med TOR anordnar ny- och vidareutbildningskurser för taxeringsfunktionärer. Denna fråga väckte livligt intresse och utlöste en omfattande debatt. Sedan denna avslutats, beslöts uppdraga åt styrelsen att närmare utreda frågan, varvid lämpligen kontakt borde tagas med

Stadsförbundet och Landskommunernas förbund.

Föreningen Malmöhus läns taxeringsnämndsordförande och kronoombuds framställning om ändrad ordning för utseende av valutskott hänsköts till styrelsen.

Årsavgiften för 1963 fastställdes enligt styrelsens förslag till 4 kronor för varje till länsförening ansluten medlem. Medlemsavgifterna skulle liksom hittills tillsammans med prenumerationsavgiften på tidskriften "Skattenytt" inkasseras av medlemmarna med ett enhetligt belopp av 15 kr. per medlem. Av detta skulle 4 kr. redovisas till förbundet och 4 kr. till vederbörande länsförening. De föreningar, som inte kunde klara sin ekonomi med en medlemsavgift å 4 kr., skulle därför bli hänvisade att uttaga en tilläggsavgift.

Efter årsmötet intogs gemensam middag å Piperska Muren tillsammans med inbjudna gäster.

TOR:s yttranden

Sedan Taxeringsnämndsordförandenas Riksförbund beretts tillfälle avgiva yttrande över skattelagssakkunnigas betänkande angående avdrag för representationskostnader m. m., får förbundet anföra följande.

Frågor i samband med gränsdragningen mellan avdragsgilla omkostnader i förvärvskälla och icke avdragsgilla levnads-kostnader hör till dem, som i särskilt hög grad vållar svårigheter vid taxeringen. Härtill har bristen på klagörande bestämmelser väsentligt bidragit. Mot denna bakgrund är det tillfredsställande, att en närmare reglering av det ifrågakomplexet nu anses böra komma till stånd.

Leder det nu avlämnade förslaget till

lagstiftning, har man anledning räkna med att det med åren allt mer accentuerade missbruket av avdrag för kostnader för representation o. dylikt kommer att stävjas. En avgörande förutsättning härför är, att de ifrågavarande avdragen generellt — och icke endast slumpvis vid taxeringskontroll — kommer till taxeringsmyndigheternas kännedom. Garanti härför skapas genom skattelagssakkunnigas förslag, att avdragen alltid öppet skall redovisas i deklARATIONERNA. Det merarbete, som kommer att falla på taxeringsnämnderna genom kontrollen över att avdragsrätten håller sig inom behöriga gränser, måste accepteras som en nödtvungen förutsättning för lagstiftningens efterlevnad.

Emot den principiella uppläggnings av de föreslagna bestämmelserna synes — ur de synpunkter förbundet har att företräda — i stort sett intet vara att erinra.

Det måste dock konstateras att de lagbestämmelser, som anses böra komma i fråga, icke är av sådan entydig beskaffenhet, att all tveksamhet beträffande avdragsrätten undanröjes. Anvisningarna till 29 § kommunalskattelagen innehåller åtskilliga uttryck, vilkas tolkning kan ge upphov till olika uppfattningar: resa "i affärssyfte", "mera betydande avstånd", "viss affärsuppgörelse av större betydelse", "invigning av större anläggning", "igångsättande av mera betydelsefull verksamhet och därmed jämförligt tillfälle", "anses vara av vikt för rörelsens bedrivande", "enklare personalfester för ett större antal deltagare" o. s. v. Att riksskattenämnden förutsättes skola utfärda vägledande upplysningar, måste anses högst påkallat. En sammanfattning av praxis bör senare tillkomma.

Det sakligt berättigade i sistnämnda uttryck ("enklare personalfester för ett större antal deltagare") kan också ifrågasättas. Önskvärdheten av att undvika avdrag för personlig gästfrihet torde icke behöva föranleda, att en mindre rörelse diskvalificeras från åtnjutande av avdrag. Motsvarande synpunkt kan göras gällande beträffande representationen vid invigning av anläggning och igångsättande av verksamhet. Det gäller här visserligen endast enstaka tillfällen men avdragsrätten synes knappast behöva förbehållas de stora företagen.

Det kan vidare ifrågasättas, om in-skränkningarna i avdragsrätten skall drivas så långt, att den bjudande — vilket synes vara meningen — icke skall få avdrag för egen kost vid representation gentemot i affärssammanhang tillresande personal.

Skattelagssakkunniga har även föreslagit en viss justering av texten till 24 § 2 mom. kommunalskattelagen samt tillägg till anvisningarna härtill, varmed åsyftas en effektivisering av reglerna om schablontaxering av inkomst från en- och tvåfamiljsvillor. En sådan effektivisering får anses befogad med hänsyn till önskvärdheten av *dels* ett klarare rättsläge på ifrågavarande område, *dels* att alla grupper skattskyldiga, som kan beröras av schablonreglerna, får likaartad behandling.

Föreningen Västernorrlands läns taxeringsordförande

höll årsmöte i Sundsvall fredagen den 5 oktober 1962. Förhandlingarna leddes av kronokamreraren Georg Heimer, Sundsvall. Vid årsmötet förekom en livlig diskussion i anslutning till den redogörelse,

som lämnades beträffande den utredning och de uppvaktningar m. m., som företagits i arvodesfrågan av TOR:s styrelse. Angelägenheten av att nytillkommande taxeringsordförande i god tid före taxeringsarbetets påbörjande erhåller erforderlig instruktion och undervisning påtalades av många mötesdeltagare. Länsföreningens styrelse fick i uppdrag att uppvakta länsstyrelsen i denna fråga.

Till styrelse för verksamhetsåret 1962 valdes kronokamreraren Georg Heimer, Sundsvall, överkontrollören Rune Lindström, Skönsberg, häradsskrivaren Rolf Lundholm, Ånge, häradsskrivaren Carl Hall, Örnsköldsvik, och hemmansägaren Sigvard Hansson, Docksta.

Till att representera länsföreningen vid TOR:s årsmöte i Stockholm den 27 oktober 1962 valdes kronokamreraren Georg Heimer, Sundsvall, överkontrollören Rune Lindström, Skönsberg, och häradsskrivaren Holger Sundlöf, Sundsvall.

Efter mötesförhandlingarna intogs gemensam supé å Hotell Knaust i Sundsvall.

Skattebetänkanden

Förslag till ändrade bestämmelser angående beskattning av sjuk-, olycksfalls- och skadeförsäkringsrörelse

1961 års utredning angående översyn av vissa beskattningsregler för skadeförsäkringsrörelse har avlämnat ett stencilerat betänkande om cirka 230 sidor inklusive bilagor.

Förslag till ändrade regler angående beskattning av traktamenten m m

Lönebeskattningsutredningen har avlämnat betänkande I, se artikel i detta häfte (SOU 1962: 47).